

ПОУЧЕНІЕ.

Христіане, макарз ерегыцыте и дръговѣрците да хѣлѣтъ христа и честнымъ крѣстз, но нїе православните и крѣста вѣрваме и самого христа, който е божїа сила и мѣдрость, и доди отз небото да спасе челоувѣцыте. За тѣй трѣбѣж да ходиме по неговыте заповѣди, да имаме неговото тзрпѣнїе, да умертвиме иашыте тѣлесни страсти (терекилѣцы), и да мислиме чи самз христосз живѣе въ насъ. Стѣкога да сѣ хвалиме сз крѣста и да нѣмаме по сжѣпо и честно нѣщо отз христа, нити злато, нити славѣж, нити самыа си животз да почитаме толко, колкото христа. Да тзрпиме за неговѣж любовь стѣкое зло сз благодаренїе: зашто, колкото тзрпиме тѣка, толко повечѣ ще полѣчиме добрины тамо. И кога сѣ слѣчи намз нѣкоя вѣда, да не скорбиме, но да сѣ радваме: зашто подирз стѣкоя скорбѣж дохожда радость. О вїе вѣдни сиромаси; радвайтеса по много отз богатыте, и сѣ пазете да не похѣлите бога, нити хората, за да не отпадните отз оныхъ добрины, които ще прїемните отз бога на второ пришествїе. О сиромаси! не плачете, не скорбете, само имайте надеждѣж на бога, и знайте чи той никога не ще да ви остави нити гладни, нити жедни, ако не го оставите вы. Отз днесъ за утре не сѣ кахарете: зашто богз като е ималз грижа за насъ днесъ, той и за утре ще сѣ погрижи. Да сѣ кахарѣтъ само невѣрните: зашто тѣ живѣетз на този свѣтъз по волата си: идѣтъ и пїетз колкото шѣтъ и сѣ веселѣтъ, а тамо вѣчно ще плачатз и ще сѣ мѣчатз: зашто не мыслили за тамо, но гледали тѣка само да сѣ наслаждаватз. А вы сиромаси, които сте братїа христови, не скорбете ако нѣмате много: но радвайтеса: зашто вы чака голѣма заплата, за вашето тзрпѣнїе. Радвайтеса и вы: които давате тешко даванѣ (вергїа) за вѣрѣж мирз и свобода. Блажени сѣ вашите трѣдове само ако не хѣлите бога, ако не сѣ предавате и запирате единз дръгїи: зашто хѣленїето и запиранїето сѣ два най тешки грѣхове. Зло за зло да не вращате, и ако сѣ слѣчи помеждѣж вы каква, не сѣ предавайте на конака, но по старите да вы утакмаватз. Имайте за сичко тзрпѣнїе, каккото ви сѣ слѣчи отз видимыте и невидимы дѣшманы. Когато сѣ слѣчи намз градз, голоота, или дръга тегота, да не сѣ огорчаваме и зла рѣчы да не продѣмваме, но да тзрпиме както е тзрпѣлз самз христосз и сѣ прослави сз тзрпѣнїето, тѣй и нїе ако тзрпиме, ще сѣ прославиме и ще царѣваме сз него, сега и всегда и во вѣки вѣковз аминь.